

省公安厅交通管理局全力服务保障疫情防控 部分交管业务可延期办理

本报讯(记者 胡雁冰)省公安厅交通管理局改进服务方式,调整业务办理时限,推出疫情防控期间交管业务“延期办、网上办、加急办、特殊办”等多种措施,切实保障群众合法权益,维护经济社会正常秩序。

7项交管业务“延期办”。疫情防控期间,因连续3个检验周期未取得检验合格标志的机动车,延长机动车强制报废时限;因超过有效期3年未换证的驾驶证,延长驾驶证注销时限;因超过有效期1年未换证的驾驶证,延长换证时限;需要参加审验教育的驾驶人,延长审验时限;学习驾驶证有效期到期的,延长有效期;机动车在办理转移、注销、变更迁出、变更换发新能源汽车号牌业务后原号牌号码保留期限满2年的,延长使用原号牌保留期限;已在互联网预选了号牌号码但未及时办理机动车登记的,延长预选号牌

码有效期;上述7项政策,石家庄、廊坊、邢台市1月15日前实行,其他地区根据疫情防控形势实行并告。

26项交管业务“网上办”。疫情防控期间,我省部分地区根据疫情防控需要,暂停了车辆和驾驶人牌证、交通违法处理等交管窗口服务,降低疫情传播扩散风险。为方便群众企业办事,全省公安交管部门全面实行12项机动车业务、11项驾驶证业务、2项违法处理业务和1项事故处理业务“网上办、掌上办”,群众可登录互联网交通安全综合服务管理平台(he.122.gov.cn)或者交管“12123”手机APP,足不出户办理,减少“面对面”办事,降低疫情传播风险。

疫情防控应急车辆牌证“加急办”。全省公安交管部门将设置“应急窗口”,开通“绿色通道”,全力保障疫情防控应急车辆登记上牌、驾驶证补换领等业务办理。对

因疫情防控工作需要,最新批量投入使用的疫情防控车辆,主动提供车辆和驾驶人牌证集中办理服务,特事特办、急事急办,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。各地将采取专线电话、专门窗口等方式,接受咨询求助、业务预约,对接服务需求。

疫情防控期间5类情形“特殊办”。各地将根据疫情防控工作和群众生产生活需求,对5类情形特殊办理。当事人因疫情影响导致驾驶证逾期未审验、机动车逾期未检验,路面执法不予处罚,事故处理不予认定;区域封闭的疫情中高风险地区,车辆停放不影响其他车辆和行人通行的,不予认定交通违法行为;因救助危难或者紧急避险造成的交通违法行为,查证属实后予以撤销;驾驶人因疫情影响超过15日未接受违法处罚,不适用“缺席处罚”程序直接作出处罚决定;区域封闭的疫情

中高风险地区,暂停满分审验现场学习,驾驶人已申请但无法进行现场教育的,可通过互联网交通安全综合服务管理平台、交管“12123”手机APP申请暂停。

为保证上述措施顺利实施,省公安厅交通管理局通过下发通知、视频调度等方式,部署全省公安交管部门认真执行落实。并要求各地密切关注疫情变化,随着疫情逐步好转,在确保安全的前提下,有序恢复交管窗口业务,满足群众企业办理业务需要。

省公安厅交通管理局提示广大交通参与者,尽量减少前往车管所、交通违法处理窗口、机动车登记服务站、驾驶人考试场所、机动车检验机构等人员密集场所办理业务,降低交叉感染风险,保障身体健康和生命安全。要积极配合路面民警的交通指挥和疏导工作,共同做好疫情防控,确保道路交通安全有序。

暖心拉面温暖防控一线 爱心商户既当志愿者又是“服务员”

□本报记者 郭莉萍 通讯员 刘娟

石家庄新冠肺炎疫情发生以来,无数平凡的普通人穿上红马甲走进社区、走上街头,成为为民服务的志愿者,在新华区赵佗路街道明珠花苑社区,就有一位少数民族志愿者,以石家庄为家,坚定守护自己心爱的家园。

马得虎来自甘肃省临夏回族自治州广河县,是东乡族人,来石家庄已经近8年时间,现在明珠花苑小区经营兰州拉面生意,以维持一家人的生计。作为明珠花苑红色社区社会组织“爱心商户”的一员,马师傅一直积极参与组织的各类志愿服务,为社区困难群众、家庭送温暖。这次社区疫情防控工作中,更是时时刻刻冲锋在一线。

马师傅虽然普通话说得不是那么顺畅,但干起活儿来一点也不含糊。从疫情发生后第二天,连日来每到饭点,马师傅和店员一直给社区工作人员和困难群众送肉面、送米饭,“虽然我不是本地人,但是我把明珠花苑当成我的家,这次疫情小区封闭管理,有不少困难群众需要帮助,我希望尽一份力量,多做有意义的事情。”

马得虎作为志愿者,除了帮助维护社区环境,维持社区秩序,帮助社区不方便出门的家庭送菜买药,还是志愿者们的志愿者——解决社区工作人员、社区社工和志愿者的吃饭难问题。1月12日中午,社区全体居民进行第二次核酸检测,马师傅作为所有医护人员、志愿者、社区工作人员提供爱心拉面近100碗。“天气寒冷,这一碗碗热气腾腾的牛肉拉面不仅暖了胃,更暖了我们的心。”明珠花苑社区党总支书记李瑶说,其实马师傅的生活状况并不好,他有两个孩子,其中一个一直在老家是留守儿童,即便如此,马师傅还是热心地尽己之力去帮助他人,他们都十分感动。

两岁幼儿头部急需拆线 社区急民所急送医上门

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 鲁俊红)“辛苦了!社区居委会工作人员是真正关心我们的,想不到他们真的找来了医生,真的太感谢了,要不是你们,我都不知道该怎么办了。”1月13日下午,家住新华区赵陵铺路街道太保路社区尚和明珠苑的一户居民看着儿子伤口的缝线被安全拆除消毒后,连声感谢。

原来当天中午,太保路社区工作人员肖春英接到居民求助电话,说自己家2岁的儿子前段时间不慎摔伤头部,在医院缝了6针。原本打算过几天去拆线,但由于疫情期间小区封闭管理,无法到医院拆线。眼看着拆线时间已过伤口有可能发炎,孩子妈妈急得不知如何是好。

得知情况后,肖春英即刻开始寻找小区居住的医生,逐个打电话,可当中没有外科医生,家里也无专业器械,不能为孩子拆线。肖春英赶紧向社区负责人王利芬汇报此事,王利芬知道情况后马上多方面联系,连午饭都顾不上吃,一直在想各种办法寻求专业医生。最后,求助到北郡社区卫生服务站,卫生服务站说等站里医生结束防疫任务后,马上派人到社区为孩子拆线。当天下午3时,卫生服务站苏医生赶到居民家里为孩子拆了线,解除了一家人的燃眉之急。

“小区封闭期间,如果孩子有什么医疗需求可以打电话给我们。”苏大夫边收拾器械边叮嘱家长。“非常感谢社区居委会,非常感谢苏大夫,疫情防控任务这么繁忙,社区还联系医生上门服务,我十分感动。你们辛苦了!真是给你们添麻烦了!”孩子的家人连连表示感谢。

男子躲避做核酸检测 细心楼长发现疑点 民警一查竟是藏匿6年的嫌犯

本报讯(记者 郭莉萍)石家庄市桥西区男子王某某六年前在北京伙同他人诈骗1300余万元后到处藏匿,通过他人租房后刚刚在裕华区某小区安顿下来,没想到疫情期间全员核酸检测,让他的“潜伏”计划落了空。

1月12日上午,正值全市第二轮全员核酸检测工作启动,石家庄市公安局裕华分局裕华路派出所民警任华和同事在槐北路一小区检测现场维持秩序时,一名楼长过来向任华反映,其所住单元楼的一名住户似乎在逃避检测,不知是什么原因。任华进一步了解到,早在1月6日第一次全员核酸检测时,这名楼长就曾到这名住户家中敲门,但一直无人回应,后来几次上门,可直到检测结束,这家住户一直无人出来。

楼长起初以为是家中无人居住,可随后的几天里,楼长无意中发现这家晚上也会亮灯,所以在今天启动第二次核酸检测后,他先到这家去敲门,没想到屋里依旧是悄无声息。楼长多了个心眼,见到前来执勤的民警,就立即上前反映了这个情况。

任华也觉得情况有些反常,立即和同事到这名住户家进行核实。与楼长的遭遇一样,任凭任华怎么敲门,屋内一直无人应答。任华进一步调查发现,这家的房主已经搬离,现在房子被出租了出去,房主告诉任华,房子是自己的儿子经手出租的,具体情况他也不是太了解。就在任华准备通过其他手段进一步核查时,可能是屋里的他觉得“混”不过去了,终于不情愿地打开了房门。面对民警的询问,这名五十多岁的男子自称刚刚在卫生间洗澡,没有听到有人敲门。可他说话时躲躲闪闪的眼神让任华觉得有些不对劲,确认他第一次核酸检测也未做后,任华心里的疑问更大了:疫情严重,大家都生怕做核酸检测时漏了自己,这个人为啥还老躲着不愿去做?

在任华的严厉要求下,男子交出身份证,任华当场核查后发现,这名男子名叫王某某,是一名被北京警方网上网追逃多年的犯罪嫌疑人。任华立刻跟同事将男子控制,在支援警力到达后,押送着王某某请医护人员为其采集了核酸检测样本,而后押解到派出所进一步审讯。

经审讯,王某某是我市桥西区人,2015年伙同他人在北京市以投资酒店及矿石项目高额返利为由,诈骗了50余名受害人1300余万元,案发后四处躲藏的王某某被北京警方网上网追逃。

据王某某交代,他这次的住处是通过朋友出面租来的,本想继续躲避一段时间,没想到因为发生疫情,社区要求带身份证参加核酸检测。王某某何尝不想尽早检测,可一想到自己的身份,他又害怕因此暴露,所以干脆在社区工作人员上门通知时装聋作哑。没想到楼长这么细心,发现他晚上有亮灯的迹象,第二次检测时又“执着”地敲门,直到把民警喊来,他觉得再也无法躲避,只好硬着头皮开了门。

目前,王某某已被裕华警方依法羁押,并与北京警方取得联系,待时机成熟后进行移交。

相关新闻

我市暂停人工窗口办理车驾管业务 市民可通过网上办理

本报讯(记者 胡雁冰)根据目前疫情防控工作需要,自2021年1月15日起,全市所有车驾管业务场所暂停人工窗口受理业务(包括各车管所、县级车管所、市区交警大队车管所、机动车登记服务站、机动车安检机构、驾驶人考场)。广大车主和驾驶人可以通过登录互联网交通安全综合服务管理

平台(https://he.122.gov.cn)或下载“交管12123”手机APP办理相关业务。

为切实做好疫情防控保障工作,全市2个车管所分所和17个县级车管所开通办理车驾管业务应急窗口和绿色通道。服务对象:各级疫情防控机构、各级医院、各种运输防疫物资及人员、群众生活必需品、城市运转的车辆以及驾驶人等急

需办理的相关车驾管业务。

人工窗口恢复业务办理时间另行通知。全市车驾管业务应急窗口及绿色通道联系电话:

- 市区车管一分所:0311-85858290
- 市区车管二分所:0311-85859402
- 深泽车管所:0311-83520956
- 高邑车管所:0311-84086611

- 平山车管所:0311-82912143
- 无极车管所:0311-85580768
- 井陘车管所:0311-82038282
- 赵县车管所:0311-84947623
- 正定车管所:0311-88718968
- 晋州车管所:0311-85123535
- 灵寿车管所:0311-82521681
- 赞皇车管所:0311-84222440
- 矿区车管所:0311-85858901
- 鹿泉车管所:0311-82012686
- 新乐车管所:0311-88581163
- 栾城车管所:0311-69129969
- 元氏车管所:0311-84631232
- 行唐车管所:0311-82982840
- 辛集车管所:0311-69138359

你们是最美丽的人

荣景园社区志愿者队伍在行动

□本报记者 刘俊科

“你们是最美丽的人,向你们致敬!”1月13日7时40分,长安区荣景园社区核酸检测开始前,社区的少先队员在医护人员面前列队,向所有的医护人员行了一个队礼,这是荣景园社区2021抗疫志愿者队伍专门组织的一次德育活动。

石家庄市长安区建安街道荣景园社区是一个有22栋高层住宅,常住居民1.2万人的大型社区。2021年1月6日,石家庄全市所有社区实行闭环管控,在社区党总支的号召下,依托居委会和社工组织,广大居民响应号召,自发组建了超过200人的志愿者队伍,共同抗击疫情,守护社区家园。

荣景园社区人数多、住宅楼栋分布广,服务难度大,如何更好、更有效地服务社区居民,志愿者们进行了详细谋划。“我们按照志愿服务类型,将社区志愿者队伍分成了多个小组。”就职于工商银行的荣景园社区志愿者葛杨帆告诉记者,为了提高效率,志愿服务队分成了勤务服务组和数据宣传组。勤务服务组主要负责小区内孤寡老人以及居民差异化特殊需求的上门服务;数据宣传组主要负责核酸登记、居委会各类数据的整理、志愿者招募以及先进事迹宣传。

志愿者队伍有效保

障了社区两次全员核酸检测工作,全天候为小区需要照顾的老年人开展精准帮扶和志愿服务。“楼栋志愿者组组长作为本楼核酸检测的重要推动力量,是本楼核酸检测工作指令的主要通知人、授权发布人。”第二轮全员核酸开始前,为确保居民不挨冻、不排队,志愿者们制定了优化服务工作方案,通过分栋、分层、分级管理,严格执行指令机制、特殊人员上门机制、突发情况处置机制、舆情舆论控制机制,以及科学规范服务机制等五项具体工作机制。在检测医疗小组、居委会和志愿者三方通力合作、有序组织下,荣景园社区仅用时一天半时间,于2021年1月13日11时,高效快捷完成全社区居民二次核酸检测采样工作。

核酸检测现场就是一堂生动的德育教育课,让孩子能够在现实生活中,感受到最美逆行者的伟大。为此志愿者们为社区的孩子们特意组织一次德育活动。“你们是最美丽的人,向你们致敬!”1月13日7时40分,核酸检测开始前,社区的少先队员在医护人员面前列队,向他们行少先队礼。

“不获全胜,决不收兵。”葛杨帆说,荣景园社区志愿者仍然在行动,为打赢疫情防控歼灭战作出自己的贡献。



图为在有序的组织下,居民做核酸检测。本报记者 刘俊科 摄

战场不同 目标一致 抗疫“父女兵”冲锋在前

□本报记者 刘俊科
通讯员 刘晓辉

俗话说“打虎亲兄弟,上阵父子兵”。连日来,面对新冠肺炎疫情,高邑县暴记忠、暴硕瑞这对“父女兵”,各自坚守在自己的工作岗位上,一刻没有松懈。父亲暴记忠是富村镇南塔影村党支部书记,女儿暴硕瑞是高邑县医院的医护人员,不同的工作岗位却都在一线书写着自己的抗疫故事。

“疫情防控工作牵动着每一个人的心,作为村党支部书记,关键时刻就要听从党的指挥,迎难而上,充分发挥党组织力量,打赢这场疫情防控歼灭战”。暴记忠带领两委班子日夜奋战在疫情防控一线,坚守着岗位,守护着家园,保护着群众,用实际行动践行使命担当。疫情防控工作一开始,暴记忠紧急召开会议,传达上级有关会议精神,对全村疫情联防联控工作进行安排部署,详细安排防控措施。在他的带领下,组织人员在村进出口设置卡点,安排人员进行

24小时不间断值守,对外来走亲访友人员进行体温检测、劝阻、劝返。目前,南塔影村内所有重要道路节点都设置有检查点,有安排劝导员对外来车辆进行逐一排查登记。数九隆冬,监测卡点值班人员非常辛苦,夜班值守一定有暴记忠的身影。

为做好疫情防控宣传工作,暴记忠每天通过村里的大喇叭广播上级疫情防控精神和有关防控知识。在走访中,暴记忠得知,近期村里有六七户村民原定办婚事,他知道,此时人员聚集势必不利于疫情防控。他挨家挨户做思想工作,在暴记忠和村干部的努力下,村民们都主动将婚事缓办。

暴记忠的女儿暴硕瑞现任县医院体检中心副主任,1月5日凌晨2时许,她接到医院通知,到藁城区协助当地开展核酸采样工作,她立即赶到医院集合。凌晨4时30分,县医院支援藁城区的医护人员到达藁城区通安社区,开始核酸采样工作。1月6日至9日,她先后辗转梅花镇南刘村、增村镇南桥寨村和莲花

镇南墩村。因为穿上防护服后无法去厕所,她一直忍着不敢喝水,当天室外的气温很低,已经达到了零下10多摄氏度,呼出的气很快在头发上、护目镜上结了冰。为了穿上防护服不至于太笨拙,她和队友们都不敢穿得太厚,极低的气温冻得她们手发抖,腿打颤。“后来冻得都没有知觉了。”暴硕瑞说。因为手已经冻得僵硬,一个采集管的瓶盖她需要尝试好几次才能打开。在采集核酸的村民少的时候,跑到有阳光的地方,晒晒太阳,甚至会选择不停地走动,使劲跺脚来产生热量。经过连续10多个小时的工作,在晚上8时多,顺利完成了核酸采集工作。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会来临。在这场没有硝烟的战争中,还有很多像暴记忠、暴硕瑞的“父女兵”,他们舍小家顾大家,几天来一直奔走在疫情防控的最前线,共同守护着村民的健康安全。在他们身上我们看到了坚守与大爱,也是他们让我们更加坚信凛冬总会过去。

抗疫一线巾帼不让须眉 社区“红加黑”搭档让人敬佩

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 尚顺忠)在长安区中山东路街道十五条社区有这么一对巾帼搭档:书记名为陈彬彬,主任叫作立媛,她们一位爱穿红色大衣,一位常披黑色外套,因此,她们被居民称为“红加黑”搭档。陈彬彬的性格和所穿衣服颜色一样,热情似火,又像一面旗帜,为大家树起标杆;同样,黑色也体现着作立媛的坚强,办事的雷厉风行,犹如“拼命三郎”。

2020年12月,陈彬彬因扭伤导致脚趾骨裂,送医后脚趾被加上石膏固定,行动不便。当疫情来临时,她毅然拆掉石膏,步履蹒跚地坚持工作在疫情防控一线。陈彬彬受伤后,作立媛有了更多担当,她每天风风火火,脚步不停,往来于办事处和社区之间,穿梭在社区的大街小巷,排忧解难。1月11日凌晨2时许,因劳累过度,作立媛体力不支,一下子瘫坐在办事处的楼梯上。

十五条社区,南三条商户较多,居住分散,核酸检测工作难度相对较大。面对现实困难,这两位社区负责人主动与天鸿、乐横、乐汇城等商家协调场地,按上级要求,高标准地完成了采集点的设置。1月12日,二人披袍上阵,临场组织,充分协调发挥物业和志愿者的作用,井然有序地完成了近2000人的检测任务。

目前,陈彬彬和作立媛又为居民的蔬菜供应忙碌起来。

“轻伤不下火线,繁重工作不言苦;困难面前不低头,责任面前勇担当。”目睹二人事迹的居民说,这就是我们的基层干部,为我们的基层工作者点赞,更为我们的女性基层工作者点赞!